
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº _______/2020
(Do Sr. IVAN VALENTE)

Requer  ao  Ministro  de  Estado  do  Meio
Ambiente sobre o aumento dos vazamentos
de óleo e derivados em razão da exploração
de petróleo.

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 50, §2º da Constituição Federal, combinado com os
arts.  115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados,  requeiro que,
ouvida a Mesa, seja encaminhado ao Senhor  MINISTRO DE ESTADO DO MEIO
AMBIENTE, pedido de informações, conforme descrevemos:

1) Encaminhar  a  estimativa  mensal  de  vazamentos  de  óleo  e  outros
derivados decorrentes da exploração de petróleo e os municípios das
praias  atingidas  nos  últimos  três  anos.  Quais  foram  as  empresas
identificadas  como  responsáveis  pelos  referidos  vazamentos,  de
acordo com as apurações empreendidas pelos órgãos de fiscalização
desta pasta?

2) Quantas  multas  foram  aplicadas  a  essas  empresas  pelos  órgãos
ambientais? Quais os valores dessas multas, considerando o período
mencionado?  Dessas  multas,  quantas  foram  efetivamente  pagas  e
qual  o  montante  arrecadado pelos órgãos de fiscalização ambiental
com multas relacionadas a vazamentos de petróleo e derivados, nos
últimos três anos?

3) Qual  a  política  elaborada  por  este  Ministério  para  a  prevenção  de
desastres ambientais envolvendo o vazamento de petróleo e derivados
e para a recuperação de áreas atingidas por esses desastres? Qual o
montante investido nessa política desde janeiro de 2019?
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JUSTIFICATIVA

De acordo com matéria do jornal Folha de São Paulo, a Petrobras divulgou
relatório  no  qual  aponta  um  aumento  de  2157%  no  vazamento  de  petróleo  e
derivados1.

Trata-se de número assustador e com graves consequências para o meio
ambiente  e  para  a  economia  de milhares  de municípios  que têm sua economia
baseada na pesca e no turismo.

No  ano  passado,  o  país  foi  surpreendido  com  a  chegada  de  grande
quantidade de óleo no litoral do nordeste, desastre que comprometeu gravemente a
economia de vários Estados e Municípios.

Trata-se  de  situação  que  chamou  a  atenção  para  a  necessidade  de
ampliação  de  investimentos  públicos  na  prevenção  de  desastres  envolvendo  o
vazamento de petróleo e derivados e que, ao mesmo tempo, apontou a fragilidade
do modelo de regulação e fiscalização do setor.

Diante da notícia publicada pelo periódico mencionado, é imprescindível que
a sociedade tenha conhecimento sobre o que vem sendo feito em relação ao tema e
sua  evolução  em  todo  o  país,  especialmente  pelos  órgãos  responsáveis  pela
proteção do meio ambiente.

É  nesse  sentido  que  solicitamos  as  informações  contidas  no  presente
requerimento.

São essas as razões que nos levam a formular o presente requerimento.

Sala das Sessões, 08 de julho de 2020.

Ivan Valente
Deputado PSOL/SP

1 https://ambiencia.blogfolha.uol.com.br/2020/07/07/vazamentos-de-oleo-da-petrobras-aumentaram-2157-em-
2019/ *C
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